

Murcia EL Liberal Murcia

Suscripción: UNA peseta al mes
En el resto de España: 5 pesetas trimestre
25 ejemplares 75 céntimos

Redacción, Oficinas y Talleres
1, CRÉDITO PÚBLICO, 1
Número suelto 5 céntimos

SE PUBLICA DIARIAMENTE EN MADRID - BARCELONA - BILBAO - MURCIA Y SEVILLA

EDICION DE LA NOCHE



D. O. M.
EL EXCMO. SEÑOR

D. ENRIQUE FULGENCIO FUSTER Y LOPEZ

CONDE DE ROCHE

EX DIPUTADO A CORTES, DECANO DE LA REAL Y MUY ILUSTRE COFRADIA DE NUESTRO PADRE JESÚS NAZARENO, ETC., ETC.

HA FALLECIDO EN ESTA CIUDAD EN EL DIA DE HOY, A LAS SIETE Y MEDIA DE LA MAÑANA

DESPUES DE RECIBIR LOS SANTOS SACRAMENTOS Y LA BENDICIÓN APOSTÓLICA DE S. S.

R. I. P.

Su Director espiritual, sus hijos el Excmo. Sr. Duque de Amalfi, don Mariano de la Concepción, doña María de los Dolores, doña Isabel, doña Enriqueta y doña María de la Fuensanta Fuster y Fontes, sus nietos, hijos políticos don Rafael Vinader, don José María Fontes y don Gerardo Murphy, su hermana la excelentísima señora condesa de Torreisabel, he manos políticos, sobrinos, sobrinos políticos y demás familia, suplican a sus amigos y personas piadosas una oración por el alma del finado y asistan a su entierro y funeral, que tendrán lugar en la parroquia de Santa Catalina, el primero mañana domingo a las cuatro de la tarde y el segundo el lunes a las diez de la mañana, por cuyo favor les quedarán eternamente agradecidos.

Murcia 21 de Abril de 1906.

CASA MORTUORIA: PORCEL, 1.

EL DUELO SE DESPIDE EN LA PLAZA DE AGUSTINAS
NO SE REPARTEN ESQUELAS

El Liberal en Murcia

Este diario de mayor circulación de Levante
NO SE DEVUELVEN LOS ORIGINALES

DESPEDIDAS

Satisfecha la ciudad por sus triunfos de los pasados días, hoy basaba aver en vuelta aun en el ambiente de sus fiestas, en los alrededores de la Gloria no se había borrado totalmente el rastro. No rido de la Batalla; en las calles principales colgaban de los cables eléctricos retos de serpentina del Cobo Blanco; el casino ostentaba su vistoso cortinaje de flor, y el tema de todas las conversaciones era el feliz resultado de todos los festejos y el prodigioso e inolvidable efecto del último con aquel final soberbiamente delicado del baile blanco.

Entre estas gratificaciones imprevistas hacían sus despedidas los que, como el atractivo objeto que aquí les trajo, se marchan de esta ciudad con el gozo que nos honran y propósitos decididos de volver a ella en el año próximo.

En el presente han sido más numerosas que nunca y de más distantes ciudades las familias distinguidas que han acudido a las fiestas. Estas familias, impresionadas tan profundamente como la han quedado, de cuando aquí han vivido, serán entre la buena sociedad en que viven propagadoras entusiastas de esta alegre temporada del Abril murciano.

En prueba de ello y entre otros casos que podríamos anotar de gentes que vinieron de Madrid, Barcelona, Granada, Valencia, Palma de Mallorca, otros puntos distantes, andáramos una información que para los murcianos no es novedad ayer. En esta redacción una de los forasteros que aquí han vivido hasta ayer, tarde.

En el correo de Murcia, marcharon muchas de las aristocráticas familias que han venido a las fiestas, acudiendo otras de la buena sociedad murciana a darles su efusiva despedida.

Este, un número de todos sus compañeros, que ya nos habían expresado su agradecimiento por el acto con que les despedimos en la redacción de EL LIBERAL, nos ha interesado la satisfacción y el contento que les produjo nuestra atención y ha ofrecido servir al director de este periódico un pergamino artístico con la colaboración de cuantos asistieron al banquete, para que sirva de recuerdo en esta casita que celebramos en esta fiesta.

Agredimos muchas las palabras afectuosas que nos han sido dedicadas por los distinguidos compañeros en su despedida; e igualmente las que el director de Región de Levante, D. Eduardo Paró, dedica con extrema benevolencia al banquete de EL LIBERAL, en los siguientes párrafos de un artículo publicado en su periódico, que entre otras cosas dice: «Nuestro colega EL LIBERAL, siempre correcto y amable, atento para con el huésped y fiel a la contestación, que es una proverbial y característica de la amabilidad de quien depende, despidió ayer con un banquete a los redactores que han representado en nuestras fiestas a varios colegas de la corte.»

En uno de los salones de la casa se verificó la fiesta íntima, que íntima fue a no dudar aquella reunión de periodistas, sus cuando el mes pudiera figurar en el mes de mayo y aristocrático de los banquetes, tanto por la calidad como por la exquisitez de los manjares que nos fueron servidos.

Los andenes de la estación del ferrocarril se vieron ayer muy concurridos. En los trenes de la tarde, especialmente

CARTAGENA

La crisis obrera general y de uno a otro extremo de la península, la palabra hambre la pronuncia desgraciadamente todo el mundo. Hay que pedir que los poderes públicos se preocupen de un modo práctico de los intereses de la clase obrera.

Hay que pedir se facilite trabajo constante a los miles de braceros hoy inactivos para que la desesperación no se apodere de esos hoy pacíficos seres, pues pudiera verificarse una reacción y entonces serían terribles los remedios que quisieran aplicarse.

Cumplimentense los acuerdos tomados por este Ayuntamiento en su última sesión, gestionando cuanto proponga muy acertadamente el concejal Sr. Ramón Rescurren.

El alcalde debe reclamar de los poderes públicos que se cumpla con la ley de carreteras en cuanto afecta a esta región y empujándose en ella exigir los beneficios que a la misma da derecho, pues de este modo, esos miles de hombres que hoy padecen hambre hallarían trabajo en que devengar jornales para alimentar a sus estenuadas familias.

No bastan ya las promesas, pues siempre quedan incumplidas. Hechas prácticas son los que hay que pedir.

deca el teniente coronel de artillería don José María Brandariz. Lo deseamos un rápido y completo restablecimiento.

PARÍS

LA NECESSIDAD DE ANUNCIAR Después de mucho meditar sobre las causas de la supremacía comercial yankee, uno de los más eminentes sociólogos europeos, el doctor Toucheux, acaba de declararnos que esa supremacía, en apariencia misteriosa, no obedece sino al hecho que los americanos tienen para anunciar sus productos. Yo, que siempre he creído en la eficacia de la publicidad, voy con íntima satisfacción este desahucio, que entre nosotros, más que en ninguna parte, merece ser comentado y estudiado.

Uno de los refranes que más daño han hecho a España, en efecto, es aquel: «ridiculous but true» en el arca se vende, cuando al cual, a los may inferiores al mundo que ocupan el primer lugar en el mundo, mientras el español sigue en el último, se desahucio. Reflexionad en ciertas industrias que debieran ser patrimonio de esta tierra. Unas ya no existen, otras son inferiores a las extranjeras, y así, que unos atribuyen a falta de asistencia y otros a falta de dinero, no es en realidad, sino falta de publicidad, falta de genio anunciante.

De memoria podría establecerse una escala de comercio universal cosmopolita, en la que se vería, sin la menor dificultad, que si la cifra más alta corresponde al país que más anuncia, la más baja es la del que menos publicidad hace. Y en esto no cabe ni sutileza ni habilidad. Por una parte tenemos las estadísticas comerciales. Por otra, los periódicos. Pues bien; tomad los periódicos, ved el número de artículos que tienen y haced en seguida una lista de intensidad. El resultado correspondiente a la vida misma. Estos grandes diarios de veinte páginas, en los que se anuncia todo, en los que desde el que quiere vender un sombrero viejo hasta el que vende un navío, cada uno anuncia, son los periódicos yankees. Son los primeros del mundo como lo es, comercialmente, el país en que se publican. Luego vienen los periódicos alemanes, ¿lo dudáis? Queiréis decirme que el Petit Parisien, con su millón y medio de ejemplares, y el Times, con su importancia mundial, son superiores? Es porque no habeis comprendido

que sólo hablo de las páginas de anuncios. En Berlín, en Colonia, en Hamburgo, en las principales ciudades del imperio germánico, los anunciantes llenan diez, doce, quince páginas diarias en cada periódico. En seguida viene Inglaterra, enorme, pero menos activa; en seguida Francia; en seguida Italia... ¿Y España? Triste es confesarlo; pero el comerciante español es de los que aún creen, como los franceses del siglo XVII, que la publicidad no tiene verdadera eficacia. «El buen paño...», dice. Y luego se duerme tras el mostrador.

Si en vez de dormirse se tomara el trabajo de hojear los tres o cuatro grandes diarios madrileños, podría preguntarse: «¿Por qué si entre nosotros la publicidad no es eficaz, los extranjeros vienen a anunciar sus productos entre nosotros? ¿Son acaso menos prácticos esos señores? ¿Tienen gusto en perder en reclames inútiles sus fortunas? Y la respuesta no sería dudosa. —Si los extranjeros anuncian en nuestros periódicos sus productos más que nosotros mismos los nuestros; si los anuncian desde hace tantísimos años y si cada día los anuncian más, es porque encuentran un verdadero beneficio en esta reclame.

«Si que lo encuentran! Mi buen amigo Romojara, a quien festejábamos hace pocas noches, me decía que, según la opinión general de los perfumistas y drogueros franceses, el pueblo que mejor acoge los anuncios, como en lenguaje comercial se dice, es el pueblo español. Pero, ¿a qué buscar ejemplos fuera? En la mente de todos están los nombres de algunos anunciantes de Madrid, que sólo por haber empleado procedimientos de una sencillez primitiva, tienen una popularidad inmensa. Y digo esto, porque en la publicidad, como en todo, hay una escuela, un método, y nosotros aún no hemos llegado a tanto. Cuando anunciamos, lo hacemos sin escuela; no así los yankees, que tienen profesores de reclamo como nosotros los tenemos de esgrima. «En América—dice el doctor Toucheux—existen, para formar advertisers, escuelas especiales a las cuales las casas de comercio mandan a hacer sus estudios a los jefes de su publicidad.» De esto y de otras cosas por el estilo que pueden ser útiles a nuestros comerciantes, os hablaré mañana.

E. Gómez Carrillo.

CREVILLENTE

Las lluvias torrenciales de estos días con su nivel de gravidad, que por su corta duración no ha causado daño a las plantas, por lo que en el momento han reportado a los campos muchos beneficios; pero ya ha ocurrido lo mismo en las calles, convertidas en cenagosos lodazales que durarán algún tiempo para desagracia de los tranquilos moradores.

Los agricultores están contentos, y pueden sentir en verdad debido a que perdidas las esperanzas de resusar los frutos de sus trabajos y desvelos, mermados a consecuencia de las heladas que en esta zona se aguaron primero y a la gran sequía después que puso en peligro la cosecha de cereales, hoy ven sus campos reverdecer habiendo renacido la calma entre los que todo lo oraban perdido.

Quienes sufrimos las consecuencias de las lluvias por la impertinencia del barro somos los habitantes de la población y más que nosotros aún, los infelices carreteros que por necesidad transitan por las calles llenas de baches, poniendo en peligro sus intereses y sus vidas; peligro que probablemente desaparezca, si no de todas, al menos de las más transitadas o sea de las que están en la carretera, a las que se les tirarán unos cuantos sacos de piedra que se pagarán de los fondos consignados en el inagotable capítulo de imprevisos.

La sesión del Ayuntamiento Bajo la presidencia del alcalde don Manuel Villalba y con asistencia de los concejales D. Antonio Alfonso, D. Emilio Martínez, D. José Alfonso Pérez, D. Joaquín y D. Antonio Más Más, don José López Magro, D. José Lleó Planellas, D. Cayetano Candela Más y don Francisco Lleó Quesada, celebró sesión ordinaria en primera convocatoria, el Ayuntamiento de esta población. Los asuntos que figuraban en el orden del día, según pudimos apreciar eran: Tratar sobre la necesidad imperiosa de tirar unos cuantos sacos de piedra (los que hagan falta) en las calles de la carretera y reformar las gorras de los empleados municipales. El público que asistió deseoso de presenciar la lucha entre los concejales republicanos (que son tres) y los de la mayoría, salió chaqueado, puesto que allí no pasó nada. Durante la sesión unos minutos solamente, y a la calle. Para sufragar los gastos que originan la reforma de las gorras y los sacos de piedra, se acordó se hagan efectivos éstos del capítulo de imprevisos; capítulo lo que debe ser inagotable, puesto que

de ese mismo se ha de pagar también la peseta diaria a la auxiliar de la estación de párvulos D.ª María Candela Molina, persona inteligente y muy propia para desempeñar el cargo para que fue nombrada en la sesión anterior.

Declan algunos de los que presenciaron la sesión: «Cómo se concibe esto? Todos los capítulos que figuran en el presupuesto, están ya agotados en el mes de Abril, y el de imprevisos todavía no? No lo entendemos. —Y yo tampoco, objetó otro, pero así es y hay que conformarnos. Se dice que los concejales republicanos, pedirán en la próxima sesión se expongan las cuentas al público para satisfacción de los vecinos.

AYUNTAMIENTO DE MADRID

La boda del rey Madrid 20 (11:45 n.) En la sesión que ha celebrado hoy el Ayuntamiento, los concejales republicanos y socialistas se opusieron a la celebración de festejos con motivo de la boda de D. Alfonso. Hubo larga discusión, acordándose al fin celebrarlos.

Pésame También se acordó enviar al Gobierno de los Estados Unidos un sentido pésame por la catástrofe de California.

DIARIO DE MURCIA

UN LIBRO CONTRA EL DUELO El abogado de este colegio, mi buen amigo D. Ginés López del Castillo, ha escrito y publicado un libro, modestamente titulado «Breves consideraciones sobre el duelo ó desafío». Y digo «modestamente» porque en el libro hay algo más que consideraciones sobre el duelo. Está su historia y está el concepto que el señor López del Castillo ha formado de ese modo de borrar una ofensa del honor, en el orden moral, religioso y social. Compendiada, pero completa, está también la legislación universal contra el duelo, así civil como eclesiástica. De donde resulta un libro siempre útil, porque es didáctico; y un libro de actualidad, ahora que se está llevando a la práctica la Liga general contra el duelo, por el barón de Albi, a quien el Sr. López del Castillo ha dedicado su obra.

Por lo dicho comprenderá el lector que este libro no puede caer bajo el dominio de la crítica que paga y censura, sino bajo la crítica benévola que aprueba. El autor ha hecho un estudio serio sobre los conceptos que dejó indicados y después ha expuesto sus consideraciones en forma sencilla, como la de una conferencia popular, aspirando más bien que a deslumbrar por la forma a convencer por los razonamientos.

El Sr. López del Castillo no admite atenuaciones en la materia y sostiene en absoluto que el que mata a otro en duelo, aunque sea con padrinos y con todas las reglas de estos desafíos, es un criminal, un homicida, cuando no un asesino, que puede ser por las circunstancias. Y eso es la verdad, aunque los convencionalismos sociales, lo que se llama el mundo, considerado en el Catecismo como uno de los enemigos del alma, imponga distinto criterio.

Sin embargo, hay que reconocer, que del duelo bárbaro, del duelo fanático llamado impudicamente juicio de Dios, al duelo moderno, hay una gran diferencia; siempre bárbaro en sí, como bárbaras y brutales son y han sido las guerras, lo mismo de Rusia y el Japón, que la de Roma y Cartago, pero con cuantas circunstancias atenuantes de humanidad en favor de estas modernas! Es verdad que el haberse hecho una legislación internacional para las guerras, pueda mirarse bajo dos distintos y contrarios aspectos: como la civilización de la barbarie, ó como la barbarie de la civilización.

Cuanto se ha escrito contra el duelo, ha resultado tan efectivo, como los congresos de la Haya por la paz. Después de estas asambleas, ó al mismo tiempo, ha tendido lugar la tragedia de los boers y la hecatombe ruso japonesa. Pero, en fin, los hombres de buena voluntad como el Sr. López del Castillo, van acumulando su honrado trabajo, no sólo para combatir la costumbre del duelo, sino para disipar las preocupaciones que hay sobre éste, para despejar de las falsas virtudes que se le atribuyen y presentarlo tal como es, como una fórmula vana.

Cuando un célebre duque fué a Madrid a vengar la ofensa de un adversario, todos los españoles le admiramos; cuando lo mató, todos le compadecimos. Y él, seguramente no creyó que había lavado su afrenta, porque desde aquel aciago instante no volvió a levantar cabeza. No se podría quitar el muerto de encima.

José Martínez Tornel.

TERREMOTOS EN CALIFORNIA

CATASTROFE EN SAN FRANCISCO

Ciudades en ruinas.—Millares de víctimas.—Escenas horribles.

(FOR TELEGRAMA) Famosa colección perdida.—Volando edificios.

Nueva York 20. Los despachos de San Francisco transmiten noticias desconsoladoras.

Entre las pérdidas importantes más sentidas figura una famosa colección de libros antiguos y otros documentos históricos de la Edad Media, Renacimiento y Revolución Francesa y millares de manuscritos anteriores al descubrimiento de la imprenta.

Los bomberos siguen volando las casas incendiadas.

Se ha agotado la pólvora en el arsenal y escasea la dinamita.

Fugitivos.—Almacenes saqueados. Los cadáveres al mar.

Los habitantes del barrio japonés huieron, salvando muchos efectos.

Los del barrio latino huyeron a las colinas, no procurando más que salvarse de los efectos del terremoto é incendio.

A pesar de la estrecha vigilancia que se ejerce han sido saqueados los almacenes de licores y abundan por las calles los vagabundos borrachos.

Las autoridades han pedido que los buques se lleven los cadáveres para arrojarlos al mar y evitar epidemias.

Destrozados en los pueblos.—Aprovisionamiento.—Transporte de viajeros.

Las noticias de los pueblos dicen que los destrozados causados por los terremotos son terribles.

El alcalde ha pedido á los panaderos y lecheros que le aprovisionen para alimentar á millares de niños que han dormido en los parques.

Las tropas custodian los bancos. Se han transportado á las montañas el metalico, billetes y valores, arrojando grandes peligros.

El alcalde se ha instalado en los sótanos del palacio de Justicia, donde trabaja incesantemente.

La extracción de cadáveres es constantemente interrumpida, pues las llamas lo invaden todo.

Efectos del pánico.—Sangrienta cesación.—Locos en libertad.—Buscando la huida.

En el momento de producirse la catástrofe los chinos se lanzaron fuera de sus guaridas, aglomerándose en Square, tocando raros instrumentos con estrépito infernal.

Trozaron con los refugiados italianos y el pánico se convirtió en locura.

Diez mil chinos trabaron lucha con millares de españoles, italianos y mejicanos, que se precipitaban en Square por el lado contrario.

Combatieron furiosamente toda la mañana hasta que las tropas cargaron á la bayoneta, apaciguándoles.

En el manicomio que hay cerca de Santa Clara han sido enterrados 250 personas por los hundimientos.

Van ya extraídos 120 cadáveres. Muchos locos que se han salvado recorren el país aterrizando al vecindario.

En la costa se apaña enorme multitud, ansiosa de tomar vapores que la lleven á Bakland.

Los escasos coches que hay conducen heridos y enfermos moribundos á los hospitales.

En Bakland rebosan los heridos. Sin esperanzas de salvación.—Telegramas gratis.—Hambre y sed.—Alcañones de los terremotos.

Se han perdido todas las esperanzas

montañas de rocas en la superficie de la tierra, provocada por modificación de las capas.

El doctor Hollaud opina que toda la costa del Pacifico corre peligro de hundirse.

El mayor Dutien estima que no se trata de una erupción volcánica, sino de un verdadero terremoto, al que seguirán sacudidas violentas.

Washington 20. La escuadra del Pacifico marcha á San Francisco á prestar socorros.

INFORMACION POLITICA

(FOR TELEGRAMA) Manejos carlistas.

Madrid 20 (11'45 n.). Nuevamente se habla de manejos carlistas en Cataluña.

En los centros oficiales dicen que las autoridades están prevenidas.

No hay Consejo. Moret se proponía reunir hoy el Consejo, pero desistió en vista de que á pesar de hallarse mejorado no podía asistir Almedovar.

Tratado con Suiza. Telegrafían de Berna que el Consejo Federal ha nombrado delegados para las negociaciones comerciales entre España y Suiza.

Caruso salvado.—Avance del incendio.—Edificios destruidos.—Número de víctimas.

El tenor Caruso que se creía había perecido se ha salvado, así como los demás artistas de la Opera.

Escaparon del hotel antes del incendio, pero se ignora donde se ha refugiado.

Han sido inútiles los esfuerzos para impedir que el incendio atravesase la avenida central de la población, pues se corre velozmente.

El hotel Frimaun que ha costado tres millones de duros está ardiendo.

El gigantesco hotel San Francisco que ha resistido al terremoto, es hoy un montón de ruinas por la misma causa.

Faltan datos precisos del número de víctimas.

En San Francisco se cree que ascienden á cinco mil los muertos y que es imposible calcular los heridos.

Cuadros famosos destruidos.—Distribución de agua y pan.—Trenes gratis.—Astillero en peligro.

Entre las colecciones de cuadros destruidas hay magníficos ejemplares de Rembrand y Murillo, evaluados en cinco mil dólares.

Se ha restablecido el telégrafo desde Bakland.

Desde hoy se distribuyen diariamente seis millones de valones de agua y se cocerán cincuenta mil panes.

Los habitantes de San Francisco no desalientan y hacen proyectos para reconstruir la ciudad.

El ferrocarril transporta gratis á los fugitivos que se dirigen al interior.

El jefe de los bomberos declara que mañana, sábado, la ciudad solo será un montón de ruinas.

Se teme la destrucción del astillero, donde se construyen tres cruceros.

Pan caro. En Bakland por el constante aumento de refugiados faltan víveres.

Un pedazo de pan vale un dólar. Telegrama de Roosevelt.—Llamamiento.

París 20. La embajada yanqui ha recibido un telegrama de la Casa Blanca, comunicando la espantosa catástrofe, calificándola de desgracia nacional y dando la impresión de que la ciudad de San Francisco está completamente destruida.

El presidente hace un llamamiento á todos por conducto de la Cruz Roja.

Opiniones científicas.—Escuadra á San Francisco. Nueva York 20.

El geólogo Haynes declara que la catástrofe se debe á desprendimiento de

Romanones le ofreció llamar al presidente de la Audiencia para que le informe del estado de los procesos.

Todos sacaron la impresión de que pronto se restablecerán las garantías.

Acerdos de la Liga. El ministro telegrafó á Moret los acuerdos tomados por la Liga Catalana con los senadores, diputados y presidentes de sociedades económicas.

Estos acuerdos son los siguientes: Establecimiento de la zona neutral, mientras se establecen los depósitos francos.

Contitución del Consejo regional, dejando á la Diputación las obras y la enseñanza.

Autonomía municipal con hacienda propia.

Autonomía universitaria, respecto á la lengua catalana.

Medios extraordinarios para construir los ferrocarriles transpirenaicos.

Cesión del castillo de Montjuich á cambio de la construcción de cuarteles y otras mejoras.

EL PAPA ENFERMO

(FOR TELEGRAMA) Su enfermedad. Roma 20.

El Papa se ha visto obligado á guardar cama.

Se dice que padece un ataque de parálisis al corazón.

BOLSA

(FOR TELEGRAMA) Cierre. Madrid 20 (11 h.).

Interior, 81'85.—Fin, 82'00.—Próximo, 82'35.—Amortizable, 100'95.—Banco, 437'00.—Tabacos, 401'50.—Paris, 13'30.—Londres, 28'92.—Exterior Paris, 83'85.

LAS HUELGAS EN FRANCIA

GRAVES DESORDENES

(FOR TELEGRAMA) Sangrienta cesación. París 20.

Telegrafían de Valenciennes que en las minas de Havelay los huelguistas quisieron invadir la feria.

Los gendarmes se opusieron.

Los amotinados los atacaron desde las barricadas produciéndose una colisión.

Atacaron á los caballos á cuchilladas desarmando á algunos jinetes.

Los caballos escaparon y los amotinados cogieron algunos.

Los gendarmes fueron dispersados.

Después se rehicieron al ser reforzados por fuerzas de caballería.

Un capitán y varios soldados resultaron heridos.

Casas asaltadas.—Crece la huelga. Clomeneau en Lens.—Oficiales y soldados condecorados.—Funerales.

En el departamento del Norte se han producido nuevos desórdenes.

En Escandín los huelguistas asaltaron las casas de los obreros que trabajaban, saqueándolas.

En Lorient las obreras de las fábricas de conservas de sardinas se han unido á los huelguistas y obligan á las dependientes de las tiendas á abandonar el trabajo.

Por esta causa muchas se han cerrado. Clemeneau ha retrasado su regreso.

En Lens conferenció con los huelguistas y directores de las compañías.

Ha llegado á Lens el ministro de la Guerra.

Visitó el hospital y condecoró á los oficiales y soldados heridos con la Legión de Honor.

Asistió á los funerales del oficial muerto, pronunciando emocionado un discurso.

ROMANONES EN BARCELONA

(FOR TELEGRAMA) Banquete.—En los salones.—Confereencias con los catalanistas. Barcelona 20 (8 n.).

Romanones y las autoridades fueron obsequiados con un banquete por Maristany.

Luego visitó el ministro las casas de maternidad y expósitos.

Esta tarde ha sido visitadísimo por comisiones y entidades políticas.

Conferenció con Rahola, Zulueta y Rusiñol.

Estos se mostraron contrarios á que se mantenga la suspensión de garantías.

La conferencia con Rusiñol fué muy viva.

Al principio se hablaron con crudeza, pidiendo el diputado la libertad de los periodistas catalanistas

La huelga de Correos está terminada. La de impresores se extiende.

TOROS

(FOR TELEGRAMA) En Sevilla. El tiempo.—La entrada.—El ganado. Sevilla 20 (8'10 n.).

Hoy ha hecho frío y ha continuado lloviendo.

A la corrida, á cause del mal tiempo, ha asistido poco público.

El ganado era de Sallillo, pequeño y escaso de herramientas.

Minuto estuvo en su primero muy desconfiado.

Lo despachó de un metisaca.

Hubo bronca.

En su segundo se mostró valiente, pero algo movido.

Se deshizo de él de dos pinchazos y una contraria.

Bombita. Demostró valentia en su primero, al que mató de una atravesada.

En el segundo se adornó.

Lo remató de un pinchazo en la cruz.

Bombita fué ovacionado.

Pepito. Mató á su primero, tras una breve faena, de una maza y otra buena.

Estóchó palmas.

En el segundo se adornó, matándolo de una caída.

Fué ovacionado.

AUDIENCIA PROVINCIAL DE MURCIA

Alarde general de las causas por jurados que se han de ver en esta Audiencia en el próximo cuatrimestre.

Sección primera.—Mes de Mayo. Juzgado de Cartagena.

Día 9.—Robo, contra Manuel Abad y otros. Letrado, don J. D. Cañadas; procurador, Sr. Trigueros.

Día 10.—Asesinato, contra Juan Hernández Franco. Letrado, Sr. Izquierdo; procurador, Sr. Arroniz.

Día 11.—Expedición de billetes falsos, contra Antonio Jiménez Martínez. Letrado, Sr. Maza; procurador, Sr. Viña.

Días 12 y 14.—Falsedad, usurpación de estado civil y bigamia, contra Catalina Muro y otra. Letrados, señores Llanos y Mas; procuradores, señores Moreno y González Sanz.

Día 15.—Homicidio, contra Gregorio Marcos García. Letrado, Sr. Llanos; procurador, Sr. Pérez Marín.

Día 16.—Falsedad y estafa, contra José Andreu Romero. Letrado, Sr. Marin-Balde; procurador, Sr. Gómez Amat.

Día 18.—Falsificación, contra Benito Castillon García. Letrado, Sr. Llanos; procurador, Sr. Salvat.

Día 19.—Homicidio y disparo, contra Esteban Cegarra y otro. Letrados, señores Ponce de Leon y Ramos; procuradores, señores Salvat y Valero.

Día 21.—Abusos deshonestos, contra Francisco Cánovas López. Letrado, señor García Muñoz; procurador, señor Arroniz.

Día 22.—Robo, contra Juan Bermejo López. Letrado, Sr. Costa; procurador, Sr. Moreno.

Día 23.—Homicidio, contra Miguel Matebrera. Letrado, Sr. Cánovas; procurador, Sr. González Sanz.

Días 25 y 26.—Homicidio, contra Francisco García y dos mas. Letrado, Sr. Castillo; procurador, Sr. Baeza.

Día 28.—Abusos deshonestos y corrupción de menores, contra Dolores Sánchez y cinco mas. Letrados, señores Llanos y Diez y Sanz; procuradores, González Sanz y Gómez Amat.

Juzgado de Yecla. Día 29.—Expedición de billetes falsos, contra Juan Olivares Mirete. Letrado, Sr. L. del Castillo; procurador, Sr. Valero.

Día 30.—Robo, contra Gregorio Soriano y otro. Letrado, Sr. García Muñoz; procurador, Sr. Valero.

Día 31.—Robo, contra Ramón Serrano Ballester. Letrado, Sr. Llanos; procurador, Sr. G. Sanz.

Mes de Junio. Juzgado de Cieza.

Día 4.—Robo, contra Santiago Motiel Lasheras. Letrado, Sr. Izquierdo; procurador, Sr. Baeza.

Día 5.—Robo, contra Juan Martínez Gómez. Letrado, Sr. Escribano; procurador, Sr. Pérez López.

Día 6.—Homicidio, contra Epifanio Hurtado Miñano. Letrado, Sr. Clervo; procurador, Sr. Narbena.

Día 7.—Robo, contra Manuel Lopez Abenza. Letrado, Sr. Castillo; procurador, Sr. Gomez Amat.

Día 8.—Homicidio por imprudencia, contra Antonio Montoro Torrano. Letrado, Sr. Izquierdo; procurador, Sr. Gonzalez Sanz.

Día 9.—Tentativa de violación, contra Andrés Cascales Espinós. Letrado, Sr. Maza; procurador, Sr. Crespo Ros.

Juzgado de Mula.

Día 11.—Corrupción de menores, contra Mariano Pini Sanchez. Letrado, señor Sotillo; procurador, Sr. González Sanz.

Día 12.—Homicidio por imprudencia, contra José María Quesada. Letrado, señor Clervo; procurador, Sr. Narbena.

Día 13.—Homicidio por imprudencia, contra Fulgencio Sandoval Larriva. Letrado, Sr. Maza; procurador, Sr. Baeza.

Día 15.—Violación, contra José Vivo Rubio. Letrado, Sr. Llanos; procurador, Sr. Arroniz.

Día 16.—Homicidio y disparo, contra Pedro Palacios Sánchez y otro. Letrado, Sr. Pérez; procurador, Sr. Narbena.

Día 18.—Homicidio por imprudencia, contra Benifacio Moreno Guillén. Letrado, Sr. Llanos; procurador, Sr. Calderón.

Día 19.—Robo, contra Francisco Fernández y otra. Letrados, Sres. Llanos y Cedorniu; procuradores, Sres. González Sanz y Lafuente.

Juzgado de la Catedral.

Día 20.—Robo, contra Nicolás Hernández y otro. Letrado, Sr. García Muñoz; procurador, Sr. García Serrano.

Día 21.—Perturbación de funciones religiosas, contra Eduardo Blesa Sánchez. Letrado, Sr. Balboa; procurador, Sr. González Sanz.

Día 22.—Homicidio, contra Antonio Orenes Sánchez. Letrado, Sr. Martínez Moya; procurador, Sr. Lafuente.

Día 23.—Robo, contra Emilio de San Nicolás y otros. Letrado, Sr. Ayuso; procurador, Sr. Trigueros.

Día 25.—Falsedad y estafa, contra José Zamora Alvarez y otros. Letrados, señores Hernández del Aguila y Llanos; procuradores, Sres. García Serrano y González Sanz.

Día 26.—Robo, contra José María Belmonte y otra. Letrado, Sr. Escribano; procurador, Sr. Trigueros.

Día 27.—Rapto, contra Antonio Abellán Soler. Letrado, Sr. Castillo; procurador, Sr. González Sanz.

Día 28.—Homicidio, contra Antonio Orenes Ruiz. Letrado, Sr. Cañada (don J. de D.); procurador, Sr. Moreno.

Día 30.—Homicidio, contra Francisco Zamora Serrano. Letrado, Sr. Diez y Sanz; procurador, Sr. Piqueras.

Mes de Julio.

Día 2.—Homicidio, contra Juan Blaya Susarte. Letrados, Sres. Balboa y Llanos; procuradores, Sres. Salvat y González Sanz.

Día 3.—Incendio por imprudencia, contra Antonio Vera López. Letrado, señor M. Moya; procurador, Sr. Crespo Ros.

Día 4.—Robo, contra José María Ex-

RINA

EL ANGEL DE LOS ALPES

CAROLINA INVERNIZIO

la marquesa de Roberbella y la ve en el paseo, en el teatro, sonriendo siempre y pisoteando con indiferencia las leyes más sagradas del honor, como dominada por la atracción del vicio, ha de considerarla como una especie de Mesalina. Pero no saben los que tal creen, que en medio de la embriaguez de esos falsos amores, en el desbordamiento de las pasiones, no he buscado ni busco más que sustraerme al fantasma del pasado, que me persigue por todas partes. Nadie puede imaginarse el terror que me causa la idea de quedarme sola con mi conciencia, y por eso busco el aturdimiento, el olvido en la voluptuosidad, en los festines, en las nocturnas orgías. Me ha faltado valor para poner término á una vida tan miserable, porque tenía un hijo, y por el lo hice todo. Una violenta tempestad parecía que estaba rugiendo en el corazón de Blanca. El remordimiento, el temor de un castigo que presentaba, la pasión que había sentido por Norberto, todo se agitaba en su espíritu; y al pronunciar las últimas frases, dos lágrimas descendieron por sus mejillas, encendidas por el ardor de la fiebre.

» Mendes—me dijo después de un instante, con la energía de la desesperación—yo quiero decirlo todo; quiero hacer una especie de confesión general de mi pasado, y que esto sea mi castigo. Nada os ocultaré.

»—Sí, habládmelo con franqueza—respondí.—Dios reserva siempre alguna alegría á las almas arrepentidas.

»—Para mí, es imposible. Soy muy culpable.

»—Pero si yo os mostrase á lo lejos una esperanza; si yo os dijese: «Es verdad que fuisteis muy culpable, mas también habéis sufrido mucho, y no hemos de ver en vos si no la mujer ciega por su amor de madre, y por ese concepto tenéis derecho á la piedad, al perdón de todos.»

»—Gracias, gracias—repuso la marquesa, interrumpiéndome con exaltación.— Vos lo habéis dicho... Solo el amor que profesaba á mi hijo pudo oscurecer mi razón y mi sentimiento. Escuchadme. Ya sabéis, por mi marido, que yo había nacido en Cosenza. En aquella quinta donde me conocí Enrique y que era la única dote de mi madre, pasaron mis primeros años. Mi madre enferma, enferma casi siempre, no salía de su habitación. Mi padre, envuelto en sus negocios políticos, pasaba el día fuera de casa, y cuando volvía por la noche se mostraba siempre de mal humor, y adusto y fiero. Una vida semejante tenía necesariamente que privar de alegría á mi corazón, y entregada exclusivamente á mi misma fué formándose mi carácter semisalvaje, adquiriendo ese distintivo especial que no se pierde sino con la vida. Era todavía una niña, y ya poseía toda la severidad y la experiencia de una mujer.

»Dotada de una exuberancia de vitalidad y de un desarrollo no extraordinario en nuestro país y talá

una de esas naturalezas energicas, ardientes, que, según el impulso que reciben, pueden producir ó una heroína de virtud ó un monstruo abominable.

»Así vivía yo cuando hice conocimiento con un joven banido, cuya casa distaba muy poco de la mía. Me agrado su aspecto severo y marcial, le juzgaba un ser superior á su nacimiento y á su profesión, y conocí por amarla locamente.

»No podría pintaros la alegría, la embriaguez de un amor con creces correspondido. No podíamos vernos sino á las altas horas de la noche, cuando todos dormían en la aldea y sólo velaban los bandidos y los amantes. Nadie sospechaba nuestro amor, y aun cuando lo hubiesen sospechado, todos se hubiesen callado, porque Peppino era temido de todos y sólo para mí era tímido como un niño. ¿Cómo no había de adorarle! Si mi padre hubiera conocido este amor, su cólera habría caído sobre nosotros, inexorable, tremenda. Un bandido, para él, era un ser temible; pero indigno de cualquier afecto.

»No tardamos en tener el fruto de nuestro amor; un hijo que dimos á criar á una pobre huérfana de la vecindad á quien yo había socorrido mucho, y que por ponerme á cubierto de todo, fingió estar en cinta, á fin de que yo pudiera tener cerca de mí á mi hijo, verle todos los días y besarle, pasando como un ser protegido por mí, y, como tal, respetado.

»Por este tiempo llegó el marqués de Roberbella, á quien yo agradecí en el alma el que hubiese salvado la vida á mi amante; pero á quien aborrecí desde el momento que supe me había perdido como esposa á mi padre. Ya sabéis cómo mi negativa le irritó y le hizo alejarse de Cosenza.

»Pero después moría mi padre; mi madre había muerto años atrás, y libre ya, pude tener á mi lado al hijo mío y vivir bajo el mismo techo de Peppino. Una noche recibí la noticia de que el hombre á quien tan

to amaba, después de una lucha encarnizada, con los soldados que le perseguían, había caído prisionero.

»No podré explicaros lo que sentí al saber la terrible nueva. Corrí á la cárcel, y después de muchas estancias conseguí verle. ¡Qué dolorosa entrevista! En vano trataba de infundirme valor. Yo no podía decirle: «Quiero quedarme contigo—le decía—quiero morir á tu lado.»

»—Piensa en nuestro hijo—me contestó.—El pobre niño ha crecido entre una horda de bandidos; y, si él, será tratado como su padre. Blanca—prosiguió con energía—¡tú debes prometerme que te alejarás de Cosenza. Donde quiera que vayas, siendo lejos de aquí, nadie sabrá quien eres. Guarda el secreto, le mismo á él que á todos, del nombre de su padre; dile solamente que fué un desgraciado á quien el destino implicable había alejado de la sociedad. Júpame que cumplirá mi última voluntad, la voluntad del hombre que tanto te ha amado y que por tí sólo ha sido feliz. Tienes lo suficiente para poder vivir; pero si en contrases un hombre honrado y bueno que quisiera ser el padre de nuestro Norberto, haciéndote su esposa, no lo rechaces. Tú puedes ser todavía esposa feliz, yo te lo aseguro y te lo deseo, en cambio de toda la felicidad que me diste en tu amor.

»Así me habló, y yo le escuchaba sin responderle más que con mis sollozos. Al principio estaba sumamente abatido; pero después concebí alguna esperanza, puesto que me decía no le podía condenar los hombres, ya que nunca había derramado sangre inocente, y sus jueces no podrían menos de convencerse al ver su juventud. ¡Loca de mí! Esperaba en la justicia de los hombres, y ésta, en vez de devolverme al esposo de mi corazón, al padre de mi hijo, sólo arrojó á mis pies una cabeza ensangrentada.

»Mi Peppino fué condenado á muerte, y yo sufrí el horrible dolor de asistir á su ejecución, confundida

con la multitud y llevado á mi hijo en brazos. No lancé ni un grito, ni vertí ni una lágrima, porque el verdadero dolor no se ve ni se oye. Mi corazón estaba destrozado; pero aquellos destrozos no se reflejaban en el semblante. Sólo una fibra vibró en mi pecho ante aquel horrendo espectáculo, y sólo una idea cruzó por mi mente: huir de aquel sitio, marchar lejos, muy lejos, hacer feliz y rico á mi hijo, aunque fuese á costa de mi vida, y de mi honor.

»Habiendo tenido ocasión de experimentar la maldad de los hombres, sentía hacia ellos un aborrec

posito; Letrado, Sr. García Muñoz (don José); procurador, Sr. Baeza.
Día 6.—Homicidio, contra Luis Cerezo Martínez. Letrado, Sr. Ayuso; procurador, Sr. Arroz.
Día 7.—Robo, contra Crispín García Albaraz. Letrado, Sr. L'ance; procurador, Sr. Crespo Ros.
Día 8.—Robo, contra Emilio de San Nicolás y tres más. Letrado Sr. Pérez Marín (D. C.); procurador, Sr. Crespo Ros.
Día 9.—Homicidio, atentado y disparo y lesiones, contra Francisco López Galea.—Letrado, Sr. Baiboa; procurador, Sr. Salvat.
Día 10.—Falsedad, contra Mariano Guerrero y otra. Letrado, Sr. García Muñoz; procurador, Sr. Pérez Marín.

DIPUTACIÓN PROVINCIAL

Esta mañana ha celebrado sesión la Diputación provincial.
Los diputados han concurrido en número suficiente a la primera convocatoria hecha por el gobernador civil.
Han asistido los Sres. Carreño, A'balejo, García Avilés, Cánovas, Alcázar, García (D. Gonzalo), Cendra, Pinilla, Servet Brugarolas, Marín, Carles, Lara y Martínez (D. Juan).

Habla el gobernador

El gobernador civil, Sr. Sanjuán, que ocupa la presidencia, abrió la sesión, ditiendo la palabra a los señores diputados.

Su discurso fué una lamentación más que hay que añadir a las muchas que hemos oído de los que en análogo día van a presidir la sesión de la Diputación en cumplimiento de lo que previene la ley.
«Señalable es el estado en que se encuentra esta Corporación, ha dicho el Sr. Sanjuán. Hasta el propio local lo indica, porque rara será la provincia que no cuente con edificio propio.

«Me he penetrado perfectamente del lamentable estado de las atenciones benéficas y demás servicios que corren a cargo de la Diputación, pero también sé que el mal arranca de antiguo. Yo cooperé en la celosa gestión del señor presidente, y mi autoridad, siempre dispuesta a cumplir con la ley, está al lado del que desempeña dicho cargo.

«El remedio no lo tienen otros más que aquellos que representan los distritos.

«Si cada diputado fuera el gestor directo de los Ayuntamientos, que les hiciera saber el deber preferente que tienen de pagar el contingente, otra sería la suerte de la Diputación.»

Creó el gobernador que así lo comprenderán los diputados, a los que dice que el contingente es pago preferente y que no deben cubrir ninguna otra atención los Ayuntamientos sin antes haberse hecho aquél efectivo.

Repite que coopera en la gestión recaudatoria del presidente y que gracias al esfuerzo de los dos se va viviendo.
Exalta el celo de los señores diputados y termina diciendo que ha tenido mucho gusto en presidir y mayor será su satisfacción cuando repita su visita y pueda expresarse en otra forma.

Don Dionisio Alcázar

Había también el presidente de la Corporación Sr. Alcázar.

Con la seriedad que le es propia, dió las gracias al gobernador por sus trabajos en favor de la Diputación, que no son palabra, sino hechos. Pero a pesar de haberse confesado que se le agotan sus fuerzas y que más de lo que hace no puede hacer.

Las que en los Ayuntamientos reina la mayor anarquía y que de año en año ingresan menos, aumentando por tanto el déficit de presupuesto provincial.

Cumple y sigue cumpliendo con sus deberes, rogando el apoyo de todos para seguir el camino, que no otra cosa constituye el cargo.

García Avilés
El diputado provincial Sr. García Avilés agradece el apoyo del señor gobernador y en su nombre y en el de sus compañeros se ofrece a dicha autoridad.
Felicita al presidente Sr. Alcázar por su brillante gestión.

El señor gobernador se despide y se retira, ocupando la presidencia el señor Alcázar.
Sigue el despacho de asuntos.

Una renuncia

Se da lectura de un oficio del diputado D. Simón Mollado, renunciando el cargo. Se acepta y a instancia del Sr. Servet Brugarolas hizo constar la Corporación su sentimiento por la ausencia de tan digno compañero.

La nueva Comisión

Correspondiendo elegir nuevo vicepresidente de la Comisión provincial, se procedió a su elección, resultando elegido por unanimidad D. Antonio Lara, diputado por la circunscripción de Cartagena, el que en breves frases agradeció a sus compañeros la distinción que la dispensaban.

La nueva Comisión la presidirá el Sr. Lara con los vocales señores D. Diego García Avilés, D. Juan Martínez y D. Gonzalo García.

El final

Terminó la sesión con el señalamiento de cuatro sesiones para el despacho de los asuntos pendientes.

La primera será el lunes a las cuatro de la tarde.

TEATRO ROMEA

El programa de anoche fué muy entretenido.

Después de la antigua pieza cómica «Los pantalones» se hizo la ya conocida graciosa comedia «Tortosa y Soler» en la que además de Morano, que la estrenó en Madrid y la hace muy bien, trabajaron con acierto las Sras. Cano, Mesa y Vedia, Sras. Simó y Ruiz Blanco y los Sres. Porredón, Sánchez, Aguado y Alvarez.

Mucha parte del público vería con gusto que no se hicieran tan largos algunos intermedios, ganando así tiempo para que la hora de terminar el espectáculo no resultara muy avanzada.

«Boletín oficial»

El del día 20 contiene:
Anuncio de plazas vacantes de secretarios de Ayuntamientos.

Otro de cátedra vacante.

Otro de cruce de la carretera de Murcia a Granada por una línea eléctrica.

Otro de hallarse expuestas en el Servicio agronómico las ordenanzas de la Comunidad de labradores de Abarán.

Otros de subasta de pinos.

Cuentas de la Depositaria de fondos provinciales.

Edictos de contribuciones.

Lista de compromisarios para las elecciones de señadores, formada por el Ayuntamiento de Alcantarilla.

VIDA RELIGIOSA

VELA Y ALUMBRADO.—Día 22, en Santo Domingo, por D. Luis Ayuso Bonnemáison.

SANTORAL.—Día 22, Nuestra Señora de las Angustias, Santa Sojera y San Cayo.
EL OCTAVARIO.—En la iglesia de Santo Domingo se celebran los cultos del Octavario a Jesús Sacramentado en la forma siguiente:

Todas las mañanas se descubrirá a las ocho; a las ocho y media se rezará el Santo Rosario; después de la misa de nueva se leerá la novena, a continuación de la de doce se hará la Visita a S. D. M. y a las cuatro y media de la tarde se rezará el Santo Rosario a María

Santísima. Trisagio, Sermón, Novena, Litanía, Salmo Crédido y la Reserva con acompañamiento de orquesta.

Mañana en la función principal predicará el señor obispo de la diócesis.

EN SAN NICOLÁS.—Mañana tarde a las cuatro comenzará el ejercicio de las Siete Palabras, que continuará en los domingos sucesivos a la misma hora.

Predicará mañana D. Antonio Consero y se aplicarán los cultos por los difuntos de la familia de los señores condes de Falcón.

CARTERA DE MURCIA

—El conde de Roche—

La enfermedad que venía padeciendo desde hace tiempo D. Enrique Fuster y López, conde de Roche, ha tenido esta mañana el triste final que se esperaba.

A las siete y media ha dejado de existir este distinguido murciano cuyo nombre queda unido al notable libro «Saavedra Fajardo, su vida y sus obras», escrito por el señor conde en colaboración con el inolvidable D. José Pío Tavera.

A sus desconsolados hijos y demás familia damos nuestro más sentido pésame por tan irreparable pérdida.

Descanse en paz el alma del finado.

—Las Palomas— Vinos finos de mesa puros é inalterables. Calle Aguadores

—Feria de ganado—

El Ayuntamiento de Lorea ha señalado los días 27, 28 y 29 del actual para la celebración de la feria de ganado, que tendrá lugar en el Llano de Santa Quiteria.

Es la primera de las que se celebran en esta región.

—Alocaños—

Los herederos de los soldados Antonio García Martínez, de Moratalla, Francisco Gómez Montero, de Murcia; Jesús Montalbán Mula, de Lorea, y Nicolás Armero Robles de Caravaca, pueden reclamar sus alocaños.

—Interesante—

El «Elixir Estomacal de Sait de Carlos» es de éxito seguro en las diarreas de los niños en todas sus edades.

—Cámara Oficial de Comercio—

Para el lunes 23 del corriente, a las cinco de su tarde se invita a una reunión, en el salón de contratación del Banco de Cartagena, a todos los señores asociados, comerciantes é industriales que se consideren interesados ó perjudicados en los nuevos aranceles, con el fin de que expongan las observaciones que estimen oportunas para hacerlas constar en las reclamaciones que esta Cámara elevará al señor ministro de Hacienda.

VINOS Y COGNACS. MARQUÉS DE MISA. JEREZ

—Hospital—

Ha sido curado de una mordedura en una mano, un matarife de cerdos, que se la ha causado una de las reses que sacrificaba.

La lesión es leve y el lesionado, después de curado, pasó a su domicilio.

—PRESTAMOS.— VICTORIO, 44, Antigua casa de la calle de la Merced.

—El puente del Reguerón—

El martes próximo, 24 del corriente, a las doce de la mañana, se oirán proposiciones en esta alcaldía, para la construcción del terraplén y final de las rampas de acceso al nuevo puente del Reguerón, en el camino de Santa Catalina, con sujeción al pliego que al efecto formen los señores ingenieros de las obras contra las inundaciones a satisfacción de los cuales han de quedar las obras que se ejecuten.

Mañana domingo a las tres y media de su tarde, se verificará entrenamiento en la Plaza de Torres entre los señores que componen el «Murcia F. C.» Se ruega la más puntual asistencia.

—Cervecería Seguir Café especial.

Se ha dado parte al gobernador civil de un accidente de trabajo ocurrido el día de hoy en la fábrica de D. Alejandro Delgado.

El obrero José María Marín Mesaguer, de 25 años casado, del partido de San Benito ha sufrido varias contusiones en diferentes partes del cuerpo.

En Santiago y Zarache ha detenido la guardia civil de Murcia a Antonio y José Sabater Gutiérrez, Antonio Fuentes Ayala y Francisco Abellán Aragón.

Estos individuos de común acuerdo y con violencia y amenazas a los padres, han raptado a una joven del expresado partido.

El juzgado instruye el oportuno sumario.

DINERO Sobre ropas, alhajas y efectos. Arco del Vizconde, 4, entlo.

La guardia civil de Benalján ha detenido a Antonio Mompéan Pardo que se hallaba reclamado por el juzgado de instrucción de San Juan.

Después de pasar en Murcia las fiestas de Abril, ha salido para Alcoy el cajero de aquella Sucursal del Banco de España D. Leopoldo Izu.

AYUNTAMIENTO

(SESION DE AYER TARDE)

La ha presidido el primer teniente alcalde D. José Poveda y han concurrido los concejales señores Abellán, Gonzalo, Díez Puche, Atienza, Tortosa, Alarcón, Serrano, Martínez Teller, Trigueros, Caravaca, Blaya, López Sánchez-Solis, García Pastor, Palazón, Requena, Ayuso, Martínez Zamora, García (D. Antonio), Blando, Alemán, Cánovas, Estañ, Almeida y Alegría.

Los acuerdos tomados han sido:

Que la comisión de loterías decida sobre una consulta que hace el procurador que actúa en lo del pleito del Soto.

Que se solicite de la Diputación se releve a la Corporación de contribuir a la construcción de caminos vecinales, por tener que atender a los servicios municipales.

Se leyó una carta de la comisión que ha de erigir el monumento a Castelar, dando las gracias por el donativo del Ayuntamiento.

Se leyó una moción de Serrano Alcázar solicitando del Gobierno la concesión de 125.000 pesetas para la fábrica de pólvora de Murcia.

Y después de expresar su desagrado el Sr. López Sánchez Solís, por las apreciaciones de un artículo de «Diario Universal» de Madrid sobre las fiestas murcianas, se levanta la sesión.

INFORMACION POLITICA

(POR TELÉGRAFO)

Memoria de los ferroviarios

Madrid 21 (2'30 m.)

En la entrevista de los representantes ferroviarios y Moret, aquéllos le entregaron una memoria sobre las cantidades que le adeuda el Estado por transportes oficiales y que pasan de once millones de pesetas, correspondiendo siete millones a Guarra.

Dicen que necesitan se les abone esa deuda para ayudar a la obra que ha demandado el Gobierno de caminos vecinales y ferrocarriles secundarios.

Consejo

Antes del día 30 se celebrará Consejo de ministros para cumplimentar algunos acuerdos de la Conferencia de Algeciras.

Abanderamiento de buques

Conferenciaron Moret, Concas y Amós con los navieros acerca de la negativa de Honduras a abanderar buques españoles.

El Gobierno se ocupará del asunto en el primer Consejo.

Moret se propone rebajar el abanderamiento de los barcos españoles. La reforma la llevará a las Cortes por negarse Amós a hacerla por decreto.

Declaración de Luque

Madrid 21 (12'15 t.)

Luque ha declarado que mantendrá en sus reformas la renta que se exige a los subalternos para casarse, pero que derogará lo referente a la edad.

También suprimirá la información sobre la mujer, creyendo que esto corresponde más bien hacerlo a los compañeros del contrayente.

Dice que con motivo de la boda del rey indultará a quienes hayan infringido la ley, satisfaciendo compromisos de honor.

El regreso de Romanones

Madrid 21 (3'15 t.)

Romanones saldrá mañana de Barcelona.

Se detendrá algunas horas en Reus, regresando directamente a Madrid. Romanones llegará en el expreso del lunes.

CRIMEN EN MADRID

(POR TELÉGRAFO)

Un guardia muerto

Madrid 21 (3'15 t.)

El guardia de seguridad Manuel Claros ha detenido a un golifo que recogió en la calle y lo conducía al gobierno civil.

Un sujeto increpó al guardia, llamándole canalla.

El guardia intentó detenerle. El sujeto en cuestión le asestó una tremenda cuchillada en el cuello, cortándole la yugular.

El guardia quedó muerto en el acto. Se detuvo al criminal.

El suceso ha ocurrido en la calle de Bordadores.

ACADEMIA DE LA HISTORIA

(POR TELÉGRAFO)

Nueva académica

Madrid 21 (12 t.)

La Academia de la Historia ha elegido académico al escritor señor Pérez de Guzmán.

LA CATÁSTROFE DE SAN FRANCISCO

(POR TELÉGRAFO)

Noticias de Caruso.—Más opiniones científicas

Nueva York 21.

Telegramas de California comunican que el tenor Caruso ha perdido su equipaje en el que llevaba valiosas joyas y treinta mil dólares en metálico.

El doctor Shimpson de Nueva York ha declarado que las actuales catástrofes obedecen a la lucha entre el frío externo y el ardor de la masa incandescente que hay en el centro de la tierra.

Añade que se sabe están en erupción treinta volcanes que hace años estaban fríos.

Detalles del incendio.—Provisiones. Víctimas en Santa Rosa.—Esperando a Roosevelt.

Otros despachos de California dicen que el incendio en San Francisco gana los edificios de la parte alta de la ciudad.

Se emplean cañones para cortar, cañoneando las casas, que se desploman al empuje de los proyectiles.

Los fugitivos han recibido algunas provisiones. En Santa Rosa hay quinientas víctimas. Se espera en San Francisco la llegada de Mr. Roosevelt.

Montones de cadáveres.—Fuego en los mataderos.—La suscripción nacional.

Las tropas requieren la ayuda del vecindario para enterrar los cadáveres.

En la plaza hay grandes montones de éstos.

Al llegar el fuego a los mataderos el ganado huyó, atropellando a muchas personas.

La suscripción nacional a favor de las víctimas se eleva a tres millones de dólares.

ESPECTÁCULOS

Teatro Romea.—Función para hoy. Espectáculo de la comedia en tres actos, «El nido ajeno», y el juguete «La cuerda floja».

PERDIDA

Una pulsera de oro con brillantes. Se ha extraviado ayer en la batalla del Coso 6 en el Circo Gratificación espléndida calle de Angel Guirao 5

CARTAGENA (Barrio Perdo)

SANATORIO QUIRURGICO

Sala aséptica para la práctica de operaciones

RAYOS X

Tratamiento moderno de la tuberculosis Consulta de 9 a 11

CASA PARA VERANEAR

EN TORREVIEJA. Se vende una cerca de la iglesia en nueva mil reales. Informarán en Murcia, Santa Quiteria 3

LAS SALES PURGANTES DE MEDIANA de Aragón son genuinamente naturales y las únicas que se obtienen por la evaporación espontánea de sus aguas.

Café Belmar

Situado en la calle de Lucas, esquina a la de Barriónuevo (junto al Casino). Añadir blanco de caña a una poseta kilo

Chocolates, conservas, galletas, vinos finos de Rioja, Cognac, licores, jarabes, corvezas, etc. etc.

MERCANCIAS LLEGADAS

A LA ESTACION DE MURCIA el día 21 de Abril de 1906

NO RECOGIDAS POR SUS CONSIGNATARIOS (Solo se expresa la procedencia y número del talón de la expedición)

Table with columns for origin (e.g., De CARTAGENA, De MATAJO, De NAVALMORAL) and arrival details.

RINA O EL ANGEL DE LOS ALPES NOVELA POR CAROLINA INVERNIZIO

insensible para todo, exceptuado mi Norberto. Por él era ambiciosa, por él deseaba tener tesoros. El marqués era rico, estaba loco por mí, y yo quería que me quisiera por completo, a fin de que mi hijo no fuera tratado como un cura; quería que Enrique fuera su padre. Por eso consentí en casarme con el marqués; por eso fingí un amor que no sentía, porque mi alma era inmensurable.
«La palabra espiró en los labios de la marquesa. A su exaltación sucedió una especie de abatimiento.
—¿Queréis que continúe?—me dijo recobrando un poco de su valor.
—Continúa, es lo ruego—respondí, deseando conocer la parte más importante de aquella dolorosa historia.
—Pues bien, cumplí vuestro deseo, aun cuando me cueste mucho—anunció, enjugándose el sudor que caía sobre su frente.
—Y prosiguió:

—Aun cuando casada, yo disfrutaba de gran libertad, lo cual me permitía ocuparme de mi hijo, para quien tomé una casa que hice amueblar con todo cuanto pudiese necesitar. No me consideraba feliz sino cuando estaba al lado de mi Norberto. Encontraba en su mirada el reflejo de la de mi Peppino, y yo le veía revivir en él.—El marqués me amaba—me decía besando a mi hijo—y no hay sacrificio que no esté dispuesto a hacer por mí. ¿Por qué no he de adoptar a mi Norberto? Yo quiero que tenga un padre que le quiera como yo, que se ocupe de su porvenir, que le haga grande, estimado, feliz.
«Pero llegó un día en que comprendí que iba a ser madre otra vez, y este descubrimiento, que hubiera hecho estrechecerse de alegría mi corazón, lo llenó de incertidumbre y terror; otro día iba a venir al mundo para quitarme a mi hijo el presente que yo le había asignado. No, no podía ser. Yo no podía consentir que el ser que llevaba en el seno heredase la inmensa fortuna y el título de marqués.
—Antes yo misma—decía—le destruiré con mis manos.
«Todos los instintos salvajes y crueles se habían despertado en mí. Todavía estaba Rina en mi seno, y yo había decretado su muerte. Más, a pesar de esto, nada dejaba traslucir a mi marido, que estaba loco de alegría, viéndome tan alegre con mi nuevo estado, y tan cariñosa y contenta con él. Se hablaba de nuestro porvenir tan placentero, en compañía del nuevo ser que iba a venir al mundo, de las increíbles dotes que había de causarme oírme llamar madre por una bujita de rosa y miel, y abrazaba a Enrique, cuyo amor por mí había aumentado extraordinariamente, y que no se separaba de mí ni un solo momento.
«Esto me irritaba, porque impedía que fuese a ver a mi Norberto, y me podía menos de demostrarlo

pero el marqués atribuía todas aquellas genialidades a mi estado, y contestaba a mis impertinencias con sus caricias. ¡Pobre Enrique!
«Bianca se detuvo otra vez, y por sus mejillas resbalaron algunas lágrimas, que eran, sin duda algunas, las del arrepentimiento. Las enjugó vivamente, y dijo:
—¿Véis, Mendes? Yo, que tan fríamente he cometido lo más abominable de los delitos, siento que ahora me falta valor para relatarlos... Pero quiero acabar esta historia; lo quiero, aun cuando debiera morir a vuestros pies.
«Y continuó:
—Tuve una hija, a quien pusimos por nombre, Amelia, y a la confiamos al cuidado de una buena nodriza. Aun cuando mi deseo era haber hecho parecer el fruto de nuestro legítimo amor, no quisé hacerlo entonces para no excitar sospechas, y por espacio de dos años sostuve la infame comedia de fingir un parto y una adopción extraordinaria hacia aquella criatura a quien estaba dispuesta a asesinar.
«Y llegó el día en que decidí realizar mi propósito. Una noche estábamos el marqués y yo sentados en el balcón de mármol que da a la calle tomando el fresco. Mi hijo se reía y jugaba sobre mis rodillas, empujándose entre infantiles carcajadas sobre la balustrada. Un ligero movimiento hecho por mí, el menor descuido, podía arrojar a mi hijo a la calle y estrullarse sobre el pavimento, sin que nadie pudiera sospechar de mi delito. Como si Enrique hubiera adivinado mi pensamiento, se aproximó y cogió a la niña; yo extendí mis brazos hacia ella, y la tierna criatura hacia desesperados esfuerzos para soltarse de los brazos de su padre. Yo me reía mientras estaba recreándome interiormente con el crimen que iba a cometer solo con retirarme un paso. Mas es el instante que

iba a realizarlo, me faltó el valor; helóse la sangre en mis venas y temblaba mi mano; y entre tanto, mi hijo me tendía sus rívoros brazos balanceando con sus labios sonrosados el dulce nombre de mamá y me fui de aquel balcón dejando a Enrique sorprendido ante aquella fuga, y me encerré en mis habitaciones rugiendo como una fiera herida, llamándome vi y cobarde porque no había tenido el valor suficiente para dar muerte a mi hijo y dejar a mi Norberto desembarazado del camino de la fortuna. Entonces decidí librarme de la niña alejándola de mi lado. La nodriza que tenía a mi Amelia me pertenecía en cuerpo y alma, porque precisamente poco antes había podido salvar a su marido, que estaba en París, de la prisión a que estaba condenado por dos años, a consecuencia de un delito de robo.
«A esta mujer, que me estaba tan reconocida, con la que podía servirme para el caso, la ofrecí una gran cantidad para que pudiera vivir divinamente en su país, con tal de que se llevara a mi hijo, haciéndola pasar por una. Rehusó la mujer; pero cuando yo le dije que, de no hacerlo así, recurriría a otros medios para hacer que desapareciese Amelia, a quien aborrecía, consintió en obedecerme.
«La empresa era arriesgada; pero con el oro, todo se consigue, y como por este tiempo, los negocios de Enrique le llamaron a Génova, era cuestión propicia para mi plan. Por efecto de una coincidencia extraña, la hija de una pobre mujer a quien yo daba limosna, que tenía el mismo tiempo que mi hijo, cayó gravemente enferma de un derrame cerebral. Pensé sustituir mi hijo por la enfermita; compré el silencio de su madre, hice retirar a Amelia con la nodriza a lo más apartado del palacio, engañé hábilmente a los criados, hice trasladar la enferma con el mayor sigilo a la cama de mi hijo y dos días después, a pesar de todos los esfuerzos hechos por los médicos, murió la

niña, que fué sepultada bajo el nombre de Amelia de Roberbella.
«Nadie pudo sospechar el engaño y todos creyeron en mi dolor. No os escribo el nombre de Enrique, porque si encuentro algún alivio fué ahogando sus lágrimas entre mis brazos y compartiendo mi pesar.
«Entonces creí llegado el momento de ir a enterar a mi Norberto como un pobre huérfano recogido en medio de la calle. Enrique le acogió con cierta desconfianza porque el parecido de mi hijo conmigo no dejó de llamar su atención. Sin embargo, honrado y leal como era, consintió que viviera en casa. Esto excitó algunas murmuraciones de las que no hice caso y procuré que el marqués adoptase a Norberto como hijo; pero él se negaba a esto, diciéndome que le quería por amor mío, que le había sido y feliz, pero nada más, pues aún éramos jóvenes y podríamos tener otros hijos.
«Esto me irritaba, en términos que se pisaban las semanas sin saber nada de mi marido y sin verle un momento siquiera. Una tarde regresé a casa más temprano que de costumbre y se presentó en mis habitaciones, retratándose en su rostro la ira y los celos. Hizo retirar a Norberto, y una vez solos, me replicó un diálogo que había tenido ocasión de escuchar en el Club, respecto a mi hijo.
«Contesté fríamente a su violenta explosión; mi actitud le irritó; me exigió que me explicara; le dije que sus amigos habían mentido, y hablé de tal modo, que el pobre Enrique cayó a mi pies, rogándome que le perdonase sus sospechas y pidiéndome, como una gracia, que alojase de palacio a Norberto.
«Accedí, pero llena de cólera y de odio. Ya no era mi hijo solamente la que quería suprimir, sino que quería desembarazarme de mi marido. Era preciso que desapareciese, pero no haciéndole morir en un momento. La muerte no podía satisfacer mi vengati-

los, que fué sepultada bajo el nombre de Amelia de Roberbella.
«Nadie pudo sospechar el engaño y todos creyeron en mi dolor. No os escribo el nombre de Enrique, porque si encuentro algún alivio fué ahogando sus lágrimas entre mis brazos y compartiendo mi pesar.
«Entonces creí llegado el momento de ir a enterar a mi Norberto como un pobre huérfano recogido en medio de la calle. Enrique le acogió con cierta desconfianza porque el parecido de mi hijo conmigo no dejó de llamar su atención. Sin embargo, honrado y leal como era, consintió que viviera en casa. Esto excitó algunas murmuraciones de las que no hice caso y procuré que el marqués adoptase a Norberto como hijo; pero él se negaba a esto, diciéndome que le quería por amor mío, que le había sido y feliz, pero nada más, pues aún éramos jóvenes y podríamos tener otros hijos.
«Esto me irritaba, en términos que se pisaban las semanas sin saber nada de mi marido y sin verle un momento siquiera. Una tarde regresé a casa más temprano que de costumbre y se presentó en mis habitaciones, retratándose en su rostro la ira y los celos. Hizo retirar a Norberto, y una vez solos, me replicó un diálogo que había tenido ocasión de escuchar en el Club, respecto a mi hijo.
«Contesté fríamente a su violenta explosión; mi actitud le irritó; me exigió que me explicara; le dije que sus amigos habían mentido, y hablé de tal modo, que el pobre Enrique cayó a mi pies, rogándome que le perdonase sus sospechas y pidiéndome, como una gracia, que alojase de palacio a Norberto.
«Accedí, pero llena de cólera y de odio. Ya no era mi hijo solamente la que quería suprimir, sino que quería desembarazarme de mi marido. Era preciso que desapareciese, pero no haciéndole morir en un momento. La muerte no podía satisfacer mi vengati-

Table with 2 columns: Station names (e.g., De CARTAGENA, De VALENCIA) and numerical values.

anunciantes la ventaja de que sus anuncios por una inserción en este periódico...

A LOS ANUNCIANTES

En vista de las constantes consultas que de continuo nos favorecen reconocidos y acreditados anunciantes de toda España...

El LIBERAL en Murcia, además de circular en toda la provincia de Murcia, se extiende también a Albacete, Alicante, Almería y Granada...

El LIBERAL garantiza el exacto cumplimiento de las fechas de publicidad de los anuncios que se le ordenen...

La tarifa de anuncios es conocida. Esquelas a precio de tarifa, desde CINCO pesetas en adelante.

SERVICIO DE FERROCARRILES

Table with 2 columns: Station names (e.g., De Alcantarilla, De Lorca) and departure/arrival times.

Table with 2 columns: Station names (e.g., Murcia, Torrevieja) and departure/arrival times.

Table with 2 columns: Station names (e.g., MADRID, ALCÁZAR) and departure/arrival times.

Table with 2 columns: Station names (e.g., CARTAGENA, MURCIA) and departure/arrival times.

ADVERTENCIAS.—Los trenes correos que salen de Madrid los lunes y jueves y de Cartagena los martes y viernes llevarán...

Jarabe Pagliano. DEPURATIVO Y REFRESCANTE DE LA SANGRE del Profesor ERNESTO PAGLIANO. Includes a small illustration of a person.

VIGAS DE ACERO PARA EDIFICIOS. MAS BARATAS, MAS FUERTES Y DE MAS DURACION QUE LA MADERA.

VENTA EN ARCHENA. EL SEÑOR PELLEJERO VENDE: La casa de la carretera en 15.000 pesetas...

Compañía Valenciana de Navegación. Línea regular de grandes vapores entre España, Francia e Italia.

APIOLINA CHAPOTEAUT. SALUD DE LAS SEÑORAS. Es el más energético de los emenagogos que se conocen...

Exquisitos chocolates y dulces DE "LA SULTANA". DESPACHO CENTRAL: MALLORCA, 330 BARCELONA.

HERNIAS (quebraduras). TRATAMIENTO DE LAS HERNIAS de éxito garantido, por medio de los Aparatos especiales...

LA UNION EL FENIX ESPAÑOL. COMPAÑIA DE SEGUROS REUNIDOS. Agencias en todas las provincias de España, Francia y Portugal.

MAC ANDREWS & CO. LINEA de vapores fruteros. Vapor BALBOA para Haraburgo...

ORTIZ Y DELGADO ESTABLECIMIENTO de CALZADO. Calle de la Palmera...

KALODERMA. CREMA KALODERMA * JABON KALODERMA POLVOS DE ARROZ KALODERMA. F. WOLFF & SOHN KARLSRUHE.

"Los Tirolenses." EMPRESA ANUNCIADORA. Rápidas propagandas. ANUNCIOS EN TODOS LOS PERIÓDICOS...

ANUNCIOS DE MADRID. Reclamos y noticias para los periódicos de Madrid, provincias y extranjero...

ANASTASIO MARTINEZ. A los propietarios, arquitectos y maestros de obras. Especialidad en decoración...

Sociedad Anónima de Navegación Transatlántica. Línea de la América del Sur para MONTEVIDEO, BUENOS AIRES y ROSARIO DE SANTA FE...

ANTIGUA AGENCIA STORR. ANUNCIOS para todos los periódicos POSITIVA ECONOMIA.

ALCALÁ, 6 Y 8, ENT. Se remiten tarifas a quien las pida, con combinaciones de varios periódicos reunidos...

BICICLETAS y motocicletas. Bicicletas "Parsons", depósito de toda clase de accesorios...

ENFERMEDADES DEL HÍGADO. MALARIA y FIEBRAS de los PAÍSES CÁLIDOS, ICTERICIA. Curación con los Gránulos normales de BOLDINA HOUDÉ.

LA MURCIANA FONDA DE JOSÉ BONACHE. CALLE DE LA CRUZ 16. MADRID. Este acreditado establecimiento, está dirigido por su propietario José Bonache...

ESOFORM. El desinfectante más poderoso del mundo. Producto adoptado por el Laboratorio Municipal de Madrid.

librería de Torner. SAN PEDRO, 17. Hay a la venta los siguientes libros en sus últimas ediciones: Manual de la atribución de los alcaláes...